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Poučni in zabavni del. 

Zemljepisni in narodopisni obrazi. 
Vai-ral Kr. J a ros !* v. 

269. 
Odhod Tippo-Tipa. Vedni boji. Slapovi. 

Drugega dne so se vkrcali, ali boji so se vedno 
ponavljali. Koderkoli so se peljali, povsodi je odmeval 
grozni bojni krik. Zastonj so tolmači klicali divjakom 
„senenehtt (mir)! Domačini so odgovarjali z divjim 
krikom: „Mi vas ne potrebujemo za prijatelje! Mi vas 
hočemo pojesti! Uh! Uh! Mesa! Imeli bodemo dosti 
mesa! Uh! Uh! Uh!" 

Po vseh teh krajih stanujejo kanibali, kajti 
povsodi, koder se je ekspedicija vozila, videla je člo
veške glave na drogove nasajene. In ti kanibali so 
napadali s tem večjo besnostjo ekspedicijo, ker niso 
poznali puške in njene moči. Treba pa je videti 
divjaka, kakošen je, kedar gre za ljudskim mesom. 
Vse, kar je na njem, vse izraža njegove divje pohlepe: 
široka usta, veliki iglati zobje, grda glava stisnjena 
mej rameni, nizko čelo, sploščeno lice, kratki in 
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gosti lasje. Pa tudi orožje njegovo in sukanje njegovo 
v roki pokazuje okrutnost, neusmiljenost tega nevar
nega divjaka. 

Pa še druge nadloge in nevarnosti so navalile 
na ekspedicijo: koze, disenterija, vzlasti mej Tippo-
Tipovimi ljudmi. Več kot 50 je bilo gobavih, 20 grdo 
turastih, mnogi so bolehali na prsih, na bodljajih, na 
vnetju pluč in na tifusu Mnogi so trpeli od padcev 
in kile, s kratka skoro vsak dan je bilo treba vreči 
po dva ali tri mrtvece v Kongo. V Kissui-u, kjer je 
bil velik boj, umrla sta dva ljubljenca Tipp-Tipova 
in trije dečaki na kozah. Bolezen je pobrala več 
žrtev, kakor otrovane strelice in kopja divjakov. 

Dne 22. decembra po poludnevu stopijo Tippo-
Tip in drugi arabski glavarji k Stanlevu, in povedo 
mu svojo nepreklicljivo namero, da se hočejo vrniti 
v Njangue po drugem potu. Trebalo jim je samo še 
& maršev, da jih bode toliko, na kolikor so se bili 
obvezali s pogodbo. Stanlev je sprevidel, da ne kaže 
se upirati, in reši Tippo-Tipa njegove obljube. Grozni 
položaj bolnikov, množina mrličev, neprestani napadi 
divjakov, in konec včerajšnjega boja, v katerem je 
ekspedicija malo da ne podlegla, vse to je tako de-
moralizovalo Arabce in njihovo spremstvo, da ne bi 
žli za nobeno ceno več naprej. 

Z ozirom na zasluge, ki mu jih je Tippo-Tip 
izkazoval, dal mu je Stanlev nakaznico na določeno 
svoto, potem osedlanega osla, kovčeg, zlat lanec, 
mnogo lepe tkanine, bisernine, revolver in drugih 
rečij. Obdaril pa je tudi bogato vse arabske glavarje 
in ostalo spremstvo. 

Kar se tiče njegovih lastnih ljudij, zbere jih, 
okrog sebe in jim reče navdušeno: »Prijatelji moji, 
odločite se, kakor sem se jaz odločil. Pomislite, da 
ste v sredini Afrike, in da vas čaka več nevarnosti 
in trpljenja, če se vrnete, kakor če se peljete z menoj 
doli po vodi. Nadaljujmo toraj vožnjo, ne iščimo 
drugega pota, hajdi proti sinjemu morju, po tej reki 
ona nas gotovo tje pripelje!" 

S prvega je bil Stanlev v strahu, da bode bo-
ječnost Arabcev in njihovih ljudij se prijela tudi nje
govih lastnih ljudij, ali ni bilo tako. Koj drugega 
dne, ko se je Stanlev poslovil s Tippo-Tipom, zbral 
je svojo četo, in videl je, da so mu vsi ljudje zvesti 
ostali, možje, žene in deca, vsega vkup 149 glav. 
Prevzelo ga je tolikošno veselje in zaupanje, kolikoršnega 
še ni občutil, odkar je krenil od morja. Vkrca vso 
svoje ljudi na ladijo in na 22 čolnov, katere je bil 
vsled neke zvijače od domačinov dobil. To je bilo 
toraj brodovje hrabre ekspedicije. in junaški je odve-
veslala po Kongu. 

Ali na žalost je bilo vsak dan novih neprija-
teljev in novih nevarnosti. Vsak čas so oboroženi 
divjaki zaprli reko s svojimi velikimi čolni, in treba 
je bilo se biti brez prenehanja. Povsodi je bila ista 
pohlepa za ljudskim mesom, povsodi so divjaki kri

čali : „Danes bodemo jedli meso od ljudij iz zemlje 
solnca! Oho, meso, meso!" 

Zastonj se je trudil Stanlev, da se pogovori ž 
njimi, da jim razloži, kdo da je, da prihaja k njim 
kot prijatelj, da jih hoče obsuti z darovi, niso ga 
poslušali. Pri Amu-Njamu pokaže divjakom z ladije 
bakrene narokvice in druge reči ter jim kliče: „Mir! 
Mir!" No oni so se mu rogali, in jeden od njih, ki je 
nosil silen škit, počrnjen s sajami, odgovori mu: 
„Kaj res mislite, da bodemo pustili toliko mesa za 
školjke in malo bakra?" 

Treba je toraj biti se. In bili so se vsak dan. 
Niso mogli drugače naprej kakor s puško v roki, in 
povsodi so puščali ubite neprijatelje za seboj; 

Ali to še ni bilo vse. Priroda sama se je zvezala 
z divjaki, da izkuša srčnost in neustrašenost preisko
valčevo. Bilo je dne 4. januvarija. Stanlev je bil malo 
poprej odkril velik in širok pritok Konga, kateremu 
zdel ime Leopoldova reka na čast belgijskemu kralju. 
Kar ti pod ustjem tega pritoko opazi, da se Kongo 
vidno zožuje in se naglo zavija proti iztoku, kjer 
zadeva ob 300 metrov visok hrib. Prav ta čas zagleda 
tudi na desnej obali tik tega ovinka skale od belega 
granita, in prav pod temi skalami sliši zamolklo ali 
silno bučanje, kakor ropotanje kotlov. 

To so bili prvi slapovi. 
A vse hujše od bučanja slapov se je razlegal 

na obeh obalah;divji krik domačinov. Kaj pa sedaj? 
Obrniti se in odvažno napasti te kanibale, ali prepu
stiti se slapu in njegovim strahotam? 

Ekspedicija je bila v kritičnem položaju. Spredaj 
grmi slap, zadaj grozi neprijatelj, kateri hlepi po 
človeškem mesu! 


